



越南热 赚商机 避风险

兴业银行研讨会反响热烈 专家指路 引领企业绕开投资盲点

自加入世界贸易组织(WTO)后,越南经济吸引了不少投资者的目光,马来西亚也瞄准这个投资热地,近年来投资热情高涨,掀起了一股投资越南热潮。

兴业银行(马来西亚)有限公司(以下简称“兴业”)为企事业单位一场《越南商机与挑战》的研讨会,吸引了企业界和越南当地的投资与银行界参加。

该场研讨会除了让企业家加深对越南投资环境、进军越南市场潜在力量的认识,如何运用兴业银行的服务来降低投资的风险,也探讨越南的商务礼仪和从银行信贷利率来看企业贷款。



别让利率吃掉利润

研讨会主席嘉宾Aristal Support LLP的合伙管理暨首席顾问,自2000年移居马来西亚后,近期越南商界的一大关注,是日益高涨的借贷利率问题,这成为企业的一大挑战。

国际零售发展指数(Global Retail Development Index by AT Kearney group)显示,越南银行利率,在印度、俄罗斯和中国之后,成为非常有潜力的新兴市场。

兴业银行贸易商品部门主管陈新明表示,要降低投资者在海外投资风险,必须选择可靠银行支持协助。

陈新明拥有12年银行服务经验,对越南市场的状况及商业策略,颇有心得。

他指出,现阶段的投资风险很多,包括顾客需求、信贷条件、融资方法、货物采购周期、贸易条件及银行管理等等都列入考量,最重要的还是双方的贸易条件与银行必须透明稳定。

为了减低投资风险,新建企业多利用「固定利率贷款融资工具」来降低利率对投资者的风险,另一个降低风险的方式是透过保险保障投资权益,不过保险,要确保支付与保险的保险公司保障。

陈新明总结,在越南投资除了考虑利率与汇率,也要考量当地的文化、语言、法律资源,不要盲目投资建家,应该做好风险评估,并视投资业的行业投资。他指出,兴业银行不断提供广泛的贸易服务,多元化的国际贸易网络,以期让企业跨境进出口拥有高水准的贸易服务及产品。

法律税务咨询不可少

在投资越南商界的法律税务问题上, Lee Hin-hann和Alan & Global的运营策略师Winston Chan Sawi Devi认为,越南法律的改变让企业大受打击,不仅越南法规千变万化的法律条款问题及难以法律定义,越南政府的行政效率也待改善。

他提醒投资者,在考虑就法律咨询给予专业的建议。

税务咨询方面,会计师事务所(Horwath)税务顾问李耀基David Auding税务顾问Poon Yee Hoi,都给予了投资者一些建议。

由于马来西亚从越南政府有合作方面,马来西亚投资者在越南可享受一些特别税务津贴,可降低跨境投资成本。

不过,在越南经营生意除了企业税之外,还必须缴付附加税,有不少企业会因为不懂或疏忽,而产生一些罚款,罚款金额和利息是依照政府规定的税率,包含了利息、滞纳金罚款以及罚款等。

两人平均高利率指出,由于越南的利率管理区域改革,所以国际投资者应不时留意银行的资讯。

Christine Chia Ng and Partner首席执行官Christine Chia没有忘记保护的准备,提醒投资者别忘了保护自己的利益。SAP South East Asia的当地部门主管Francis Lau则以近年来的跨境经验,分享在越南投资的经验与资讯。

这场研讨会出席期间,不少精彩的经验分享《越南商机》在2008年马来西亚峰会,以为服务的专家在投资及贸易领域的精彩演讲,引领投资者的目光,也吸引马来西亚的商务精英齐聚研讨会,提供海外投资的企业界创造另一个高峰。